

村医李国刚:村民健康“守门人”

马晓冲

固始县徐集乡顺河村村医李国刚,35年如一日,甘当村民健康“守门人”,用点点滴滴的真情和奉献,赢得了父老乡亲的好评,也得到县乡主管部门的肯定,日前再获“优秀乡村医生”殊荣,受到县政府的表彰。

1980年,李国刚高中毕业时,看到家乡缺医少药、农民看病难的情况,便下定了学医行医、为民除疾的决心。他借钱到一所卫生学校苦读了两年,之后又进入固始县人民医院临床实习两年,并取得了乡村医生资格证书,成了一名光荣的乡村医生。

顺河村是徐集乡最偏僻的行政村,全村3000口人分散居住在50多个自然村庄。刚背上药箱时,那是真正的“赤脚医生”,没有任何的代步工具,出诊全靠步行。

“村村通”工程实施以前,这里的道路坑坑洼洼,白天行走都很艰难,到了晚上更是难上加难。有时急诊,病人家属跑步来叫,他再和来人一块连走带跑的去,不知摔过多少次。但是,村民的健康是李国刚的牵挂,行路难等困难,丝毫没有阻挡他为村民服务的脚步。时间长了,全村谁家有什么慢性病人,谁家孩子何时接种何种疫苗,他的心里都有一本清账。村民王永学尿潴留经常夜间发作,李国刚从不厌烦,每次都及时赶到,直到病人小便通畅,还要再嘱咐几句,才放心地回家。

做人讲人品,行医讲医德。在几十年的村医生涯中,李国刚不为金钱所动,更没有因钱而丧德。他没有让村民多花一分冤枉钱,更没有收过一分昧心钱。对村里的部分“五保户”、孤寡老

人、贫困户,他经常上门义务为他们测量血压、血糖,普及健康知识,看病时总是少收甚至不收费。孤寡老人陈佃发患有左脑梗塞,实行新农合以前,李国刚一直为其免费看病。有人说他傻,但他认为这是一名共产党员应该做的。

长期以来,在为村民诊治疾病的同时,李国刚还认真做好公共卫生工作。2003年“非典”期间,李国刚义无反顾,不计个人安危,每天给100多名返乡人员上门监测体温,及时将信息反馈给中心卫生院,并自费1000多元打印“非典”预防手册发放给群众。这两年,李国刚深入贫困户家中宣传健康扶贫政策,积极帮助贫困户办理慢性病门诊手续,为脱贫攻坚工作做出了努力。

村医李国刚,乐此不疲,无怨无悔。



8月21日,罗山县东铺镇孙店村花生种植户杜庭新正在组织机械抢收花生。近年来,该县充分利用“三坡”(塘坡、山坡、滩坡)地变废为宝,大力发展花生种植,收到了良好效益,目前全县已发展花生6.7万亩,预计产值可达1.08亿元。

本报记者 陈世军 摄

淮滨县警方破获一起盗窃水泥案

信阳消息(王长江)8月20日,淮滨县公安局新里派出所经过民警连续侦查,成功破获一起盗窃工地水泥案,抓获盗窃犯罪嫌疑人董某。

8月10日上午,接到群众李某报警,称其工地上近一吨水泥于9日夜里被盗。接警后,新里派出所迅速组织民警出警。

经过民警调取案发周围视频监控,发现8月9日晚8时07分,有一四十五岁左右的男子,戴着一顶花边帽,驾驶一深红色的电动三轮车鬼鬼祟祟,形迹

可疑。

通过进一步视频追踪,民警又发现当晚8时26分,嫌疑人装了一车水泥离开案发现场。于是民警立即开展调查走访,由于该嫌疑人夜晚戴着帽子,一时很难辨认。

8月19日,新里派出所为此召开案件分析会,所长何政要求全所同志在线索摸排上要细之又细,尽快破案。8月20日上午,侦查人员进一步扩大侦查范围,最终在董竹园第四村民组发现了摘帽后嫌疑人的真容。于是民警顺

不上休息,乔装打扮,趁群众吃中午饭的时间,秘密进村开展侦查。

功夫不负有心人,经过几个小时的摸排,终于在董竹园村陈楼村民组董某家发现部分丢失的水泥。据此,民警立即依法传唤董某,开始董某还百般抵赖,并称水泥是他自家购买用于建房的。后在民警出示的大量证据面前,董某最终交代了8月9日晚盗窃水泥的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人董某被公安机关依法予以行政拘留,案件正在进一步侦查中。

县区

传真



商城县长竹园乡

把握核心抓党建

信阳消息(胡月)商城县长竹园乡党委把抓党员教育、支部建设和民生工程作为工作的重中之重,科学谋划、周密部署、统筹安排,全力推进该乡基层党建工作。

强化学习引领,做好党员教育。该乡升级管理,提升党员凝聚力。由村级党组织牵头建立“连心通讯录”,在外务工流动党员中间建立“流动党员活动云中心”,利用电话、微信群等多种渠道增进联系;创新方式,提高教学吸引力。利用远程教育、学习强国等形式,打造全方位“互联网+农村党建”学习平台。将培训讲台搬到田间地头,将培训内容转化为农村党员喜闻乐见的故事、案例、顺口溜、田间剧;整合资源,增强支部向心力。建好村级党员活动室、党员服务中心、远程教育和电化教育站点等基层党组织活动场所,充分发挥党校在基层党员培训中的主渠道作用。

强化发展引领,做强支部建设。2018年,该乡投入220万元,新建村级活动场所2个、改建村级活动场所3个,完成16个村“党群服务中心”建设,12个村文化广场建设,1个党建文化大型主题公园建设。完成乡直站所、各村及非公企业党支部规范化建设,实现“两新”组织全覆盖。

强化机制引领,做实民生工程。该紧盯贫困村退出“1+7+2”指标要求,着力推进交通、安全饮水、广播电视、电力、文化、医疗、网络通讯等基础设施项目建设,引导各村大力发展特色产业项目,规范运行农村集体经济组织并逐年增收。2018年,全乡涉农整合资金支持脱贫攻坚项目共投入2601.5万元,16个村的交通、文化、水利、环境整治等项目全部完成。

罗山县庙仙乡

发展再生稻促增收

信阳消息(何铸)喜看稻菽千层浪,一丛金黄入眼来。8月19日,在罗山县庙仙乡方集村国平种植专业合作社的稻田里,一台大型联合收割机正在收割头茬再生稻,金黄的稻谷从收割机中喷涌而出,甚是喜人,好一派丰收的景象。

稻花香里话丰年。据该合作社负责人介绍,再生稻一季两收,成熟收割期比常规水稻提前近一个月。据测算,头茬稻谷亩产量达800斤,二茬收割可达400斤,亩均产量达到600公斤,米粒晶莹饱满,米质筋道,口感良好,深受农户欢迎。他今年连片种了300亩再生稻,预计可产优质稻谷18万公斤,收入30余万元。

今年以来,该乡大力调优粮食产业结构,示范推广再生稻种植,加快新科技、新品种普及,出台补贴政策扶持,扩大农业保险覆盖面,激发农民种植热情。全乡已种植再生稻2000余亩,培育百亩以上种植大户7户,亩均增收500余元左右。